



人权理事会
第二十七届会议
议程项目 6
普遍定期审议

普遍定期审议工作组报告*

科特迪瓦

增编

受审议国对结论和/或建议的意见、承诺和答复

* 本文件在送交联合国翻译部门之前未经正式编辑。



1. 根据人权理事会 2011 年 3 月 25 日第 16/21 号决议和 2011 年 6 月 17 日第 17/119 号决定，2014 年 4 月 29 日对科特迪瓦进行了第二次普遍定期审议。
2. 由掌玺、司法、人权和公共自由部长 Gnénéma Mamadou COULIBALY 先生率领的科特迪瓦代表团介绍了报告，其中涉及三个主要重点，即规范和体制框架的演变，第一轮普遍定期审议提出的建议和承诺的监测与落实情况，以及科特迪瓦在能力建设和技术援助方面的期望。
3. 本次审查向科特迪瓦提出了 186 项建议。它接受了其中的 178 项，推迟了 6 项，拒绝了 2 项。
4. 因此，它为参与这项活动感到高兴，这项活动能够评估各国采用联合国组织为促进人权所设立的不同机制的能力、为其落实所采取的措施，以及在这方面取得的进展。
5. 本报告提供关于科特迪瓦对将纳入人权理事会第二十七届会议报告的建议的立场以及已接受的建议处理情况的信息。

一. 对被推迟建议的答复

6. 在第二轮普遍定期审议时，科特迪瓦请求并得到工作组同意对 9 个国家提出的 6 项建议推迟作出决定。这些建议由下列国家提出：
 - 列支敦士登(128.1);
 - 斯洛文尼亚(128.2)和泰国(128.2);
 - 捷克共和国(128.3);
 - 拉脱维亚(128.4);
 - 黑山(128.5)、葡萄牙(128.5)和韩国(128.5);
 - 瑞士(128.6)。

加入国际人权文书的情况

建议 128.1 (已接受)

7. 关于国际刑事法院坎帕拉修正案的这项建议(128.1)，必须指出，它是会员国对加强罗马规约体制、尤其是其对侵略罪管辖权的自愿承诺。
8. 关于侵略罪的修正案于 2010 年 6 月 11 日由各国在坎帕拉协商一致通过，实际上将要到 2017 年 1 月 1 日才属于《法院》的管辖权。科特迪瓦已于 2013 年 1 月 15 日加入《罗马规约》，并将继续与这一打击有罪不罚现象的重要工具合作。

9. 因此，它承诺采取必要措施，有效扩大《法院》对侵略罪的权限。对扩大到非国际性冲突的修正案、禁止在国际冲突中使用某些武器亦将如此。

建议 128.2 (已接受)

10. 在 1991 年 2 月批准《儿童权利公约》时，科特迪瓦承诺使尊重儿童的权利成为有形的生活现实。正是这种思维导致其批准了《关于儿童卷入武装冲突问题的任择议定书》和《关于买卖儿童、儿童卖淫和儿童色情制品问题的任择议定书》。

11. 因此，批准关于提供来文程序的第三份任择议定书将进一步加强科特迪瓦保护儿童的法律框架，因为它能使儿童及/或其代表根据《公约》向联合国儿童权利委员会提交关于违反他们权利的个人申诉。因此，科特迪瓦不反对批准该议定书。

与条约机构在特别程序方面的合作

建议 128.3 (已接受)

12. 关于该项建议(128.3)，科特迪瓦要指出，它意识到在向条约机构提交报告方面存在重大延误。为了解决该问题，它将根据科特迪瓦政府在最近的普遍定期审议时所作的承诺，很快成立一个部际委员会，负责依照其在人权方面的国际承诺起草逾期未交的报告。

13. 此外，关于根据《禁止酷刑公约》在科特迪瓦的刑事法律中对酷刑进行界定和入罪的问题，目前正在进行的对一般法律的修订将考虑到这一关切。

建议 128.4 和 128.5 (已拒绝)

14. 对于这些建议(128.4 和 128.5)，科特迪瓦忆及，迄今为止，它并未拒绝人权理事会任何特别程序任务负责人进入其领土，也没有回绝某一特别程序任务负责人。

15. 然而，为了使这些程序任务最大限度地获得成功的机会，它希望向其逐项提出请求，以便于分析。因此，它不能对特别程序长期有效邀请的请求作出积极回应。

16. 在这方面，应该指出，科特迪瓦表现出了与特别程序非常良好合作和开放的态度，同意所有表示需要的任务负责人访问该国的请求，包括国内流离失所者人权问题特别报告员、移徙者人权问题特别报告员、寻求真相、司法、赔偿和保证不再发生问题特别报告员、以雇佣军为手段侵犯人权和阻挠人民行使自决权问题工作组。

平等、不歧视和保护弱势群体

建议 128.6 (已拒绝)

17. 关于建议 128.6, 科特迪瓦希望将其一分为二; 将女同性恋男同性恋双性恋和变性者与艾滋病患者分开处理。为了所有实际目的, 它希望指出, 艾滋病患者无论在社会保障还是在健康管理方面均受到特殊保护。

18. 事实上, 科特迪瓦在各主要医院都设有艾滋病毒/艾滋病健康照顾单位; 再者, 它资助抗逆转录病毒药物治疗, 艾滋病患者只需每月支付 1,000 非洲法郎(不到 2 欧元)。议会于 2014 年 7 月通过了关于防治艾滋病毒和艾滋病的预防、保护及强制治疗制度的法律草案, 其中考虑到艾滋病毒感染者的人权问题。

19. 然而, 科特迪瓦并非一个仇视同性恋的国家, 不授子女同性恋男同性恋双性恋和变性者比其他公民更多的权利。科特迪瓦刑法不禁止成年人之间自愿的性关系。

20. 然而, 鉴于我们成文法的现状和人们观念的变化, 这一建议只有保持不变才能被接受。

二. 已接受建议的执行情况

21. 科特迪瓦在第二轮普遍定期审议时接受的建议分别由公共和半公共部门负责执行。在该过程中, 将开展一场广泛的恢复公民权利和提高认识的运动, 其中包括民间社会。监测委员会将在政府部门及公共机构“人权”联络点的协助下, 努力监测其实施。

22. 在任何情况下, 必须指出, 自对科特迪瓦上次审议以来, 在执行已接受的建议方面采取了各种措施。

23. 最重要是:

保护人权的规范和体制框架:

- 颁布了改革独立选举委员会的法律, 其指定的成员既来自执政党和反对党, 也来自民间社会;
- 通过了关于从 2015-2016 学年起年轻女子进入国家宪兵工作的通知。女性参加宪兵军官和士官考试的配额均为 10%。

司法、打击有罪不罚现象和安全:

- 继续民族和解进程。进行了实地调查, 以确定责任及危机受害者遭受的损失。为此, 对话、真相与和解委员会即将开始进行公开听证。

24. 作为此次审议的一部分，科特迪瓦要再次感谢国际社会的支持，并请国际社会继续支持其建设和巩固法治，同时承诺在 2016 年编写一份关于 2014 年 4 月和 5 月普遍定期审议时向其提出的建议实际执行情况的中期报告。
